

# 拜登签署万亿基建法案

## 规模系美国半个世纪以来最大

总统拜登15日在白宫签署总额约1万亿美元的“基础设施投资和就业法案”，这是美国半个世纪以来最大规模的基建法案。拜登表示，该法案的实施将“让美国再次前进”。

### 拜登签署万亿美元基建法案

综合美联社、中新社报道，该法案为重建美国基础设施、加强制造业、创造高薪就业机会、发展经济和解决气候变化危机等问题提出了六个优先事项，以提供初步的指导方针。

这份法案是继疫情纾困法案后，拜登执政以来力图推进的另一重大经济议程，也是他的竞选承诺之一。不过，由于党内分歧和共和党阻挠，法案的投资规模比最初的2.25万亿美元大幅缩水。

白宫在当天下午举行了高规格的法案签字仪式。副总统哈里斯、众议院议长佩洛西、参议院多数党领袖舒默以及民主党国会领导层、劳工团体负责人等上百人出席。

“这份法案将重建美国的桥梁、供水、电力系统，让我们的堤坝更坚固”，拜登在仪式上发表讲话说，法案实现了“迟来的承诺”，即为数百万美国人创造更好的就业机会。

该法案生效后，将为现有美国联邦公共工程项目提供资金，同时在5年内新增约5500亿美元投资，



总统拜登15日在白宫签署总额约1万亿美元的“基础设施投资和就业法案”。

用于修建道路、桥梁等交通基础设施，更新完善供水系统、电网和宽带网络等。

今年8月，国会参议院首先通过这份法案。此后，由于部分民主党议员试图将其与新财年支出

法案“捆绑”立法，导致该法案在众议院搁置，直至11月初才得以通过。

### 被白宫视为“历史性投资”

这是美国半个世纪以来最大规模的基建法案。

据CNN15日报道，根据这项新的基建法案，美国联邦政府将向道路、桥梁和其他重大项目等投资1100亿美元；向货运和客运铁路投资660亿美元；向公交系统投资390亿美元。

除此之外，根据新法案，联邦政府将在扩大宽带系统上投入650亿美元，在改善供水系统和更换铅管上投入550亿美元。这些资金将在五年内陆续发放，不过许多重大项目可能需要经过数月或数年后才能启动。

美联社指出，在美国国内通胀加剧，经济复苏乏力，新冠疫情形势僵持等负面因素叠加的情况下，拜登亟需利用基建法案提振其支持率。

尽管这份法案被白宫视为“历史性投资”，在未来10年使美国焕然一新。但法案中的新增支出将在未来5年内分阶段实现，其在州层面的落实情况亦存在不确定因素。

另据美国国会预算办公室估计，这份基建法案将在未来10年内推高联邦预算赤字约2560亿美元。

在未来几天，推广这份法案将成为拜登行程的重点。他将于16日赴新罕布什尔州，视察一处亟待翻修的桥梁。17日，他计划前往底特律，参观通用汽车公司的电动汽车生产线。

该法案是拜登两部分经济议程中的第一部分，另一部分为1.75万亿美元的社会支出和气候变化法案。接下来，民主党人将对社会支出和气候变化法案进行讨论。

## 纽约州新冠病例激增

### 霍楚严厉警告将实施更严厉措施

针对纽约州部分区域新冠确诊人数激增、拒绝接种新冠疫苗和幼儿园儿童接种等问题，纽约州长霍楚(Kathy Hochul)发出最严厉警告称，如果新冠疫情没有改善，接下来可能会出台更严厉的规定。

据NBCNewYork报道，周二(11月16日)，纽约州长霍楚说道：“如果新冠疫情统计数字没有下降趋势，我们将不得不讨论实施更严格的规定，我们知道我们是可以使用，今天的警告非常明确。”

纽约州最新新冠疫情影响统计数据显示，纽约州西部区域和五指湖区(Finger Lakes)区域的新冠感染率较高，这两个区域每天每10万居民中大概有47.1人和51.4人确诊，远远高于确诊人数第二多的纽约州府区域的35.3人，也远远高于纽约市的12.5人。

目前，纽约州还有大约10%的成年人没有接种新冠疫苗，霍楚对拒绝接种新冠疫苗的人进行了严厉指责。

霍楚说道：“新冠疫苗接种率与新冠感染率有直接的关系，我们创造了一种动态，你随处都可以接种新冠疫苗。正是这10%阻碍了我们从新冠疫情中恢复过来。”

对于即将到来的假期，霍楚说

道：“我们必须解决这个问题，我想让人们知道，当我们在一起时，我们的亲人不会生病。很简单，让更多的人接种新冠疫苗。”

霍楚指出，目前为止，65岁及以上有资格接种新冠疫苗加强针的人士只有45%打了加强针。

纽约州政府向10个区域分发了将近180万剂新冠疫苗加强剂，其中纽约市将得到50万剂。

据纽约市新冠疫情影响统计数据显示，纽约市每周新冠确诊平均值比四周前增加了13%。

万圣节以来，纽约州每天确诊人数增加了45%，截至周一(11月15日)，纽约州在过去7天内平均每天有5400人确诊。

卫生官员们表示，新冠死亡人数和住院人数持续在下降，证明新冠疫苗正在发挥作用。

因此霍楚希望幼儿也接种新冠疫苗，家长们不应该害怕。

霍楚说道：“接种新冠疫苗是我们摆脱新冠疫情的方法，我最不想做的事情就是讨论要实施更更严厉的防疫措施，所以我会给每个人机会，我们需要保持社交距离，实施更多的防疫措施，防止再出现新冠疫情反弹。”

不入CPTPP 商务部长雷蒙多：

## 美将另建经济框架

今年9月，美国表示不会加入跨太平洋伙伴全面进步协定(CPTPP)。商务部长雷蒙多17日在彭博《创新经济》论坛对话会上表示，将寻求与印度太平洋地区的志同道合伙伴成立一个超越CPTPP，比传统自由贸易协定更广泛和自由的经济框架。

新加坡《联合早报》报道，雷蒙多说，美国已开始跟一些盟友展开讨论，为设定该框架奠定基础，并可能在明年启动较正式进程，以求在该区域推出一个适当的经济合作框架。

关于美国是否重返CPTPP时，她再次重申拜登总统立场，表示美国希望形成超越CPTPP的经

济框架，但加入CPTPP并不是美国现阶段要参与的事务。

雷蒙多强调，美国要与印度太平洋区域的友好国家建立合作框架，关注供应链、人工智能和去碳化等课题。她说：“我们非常认真地与印度太平洋地区的伙伴在经济上重新接轨，而我们将讨论的话题，在某些方面会更广泛，比传统自由贸易协定更少一点制约或局限。”

被问及中国大陆和台湾申请加入CPTPP所带来的影响，雷蒙多说：“中国会做它要做的事，至于CPTPP的现有成员是否允许中国加入，结果是怎样就是怎样。我所关注的是关于我们在这地区

与盟友合作的问题。”

据《日本经济新闻》消息，10月23日，日本外相茂木敏充在一场公开活动中表示，呼吁美国重回CPTPP谈判桌。2017年，美国宣布退出TPP(跨太平洋伙伴关系协定)，其余11国于同年11月签署新的自由贸易协定，并更名为CPTPP。

今年9月16日，中国商务部部长王文涛向新西兰贸易与出口增长部长奥康纳提交书面信函，中国正式申请加入CPTPP。隔天，白宫表示，拜登不会重返。9月22日，台经部宣布，正式申请加入CPTPP，将以世界贸易组织(WTO)模式“台澎金马个别关税领域”为名申请。

## “谷歌宿敌”乔纳森·坎特将出任美司法部反垄断负责人

参议院16日确认由大型科技公司批评者、“谷歌宿敌”乔纳森·坎特(Jonathan Kanter)领导司法部反垄断部门，这标志着拜登政府在反垄断执法方面的又一次胜利。

据CNBC消息，参议院16日以68比29的投票结果确认坎特为负责反垄断部门的助理司法部长。作为司法部的新任反垄断负责人，坎特将继承特朗普政府时期对谷歌提起的诉讼。但目前还不清楚坎特是否会回避此案，因为他过去曾以律师身份代理过Yelp和微软等谷歌的竞争对手。坎特长期以来是谷歌、苹果等科技巨头的批评者，被称为“谷歌宿敌”。

值得注意的是，坎特是被确认担任反垄断要职的最新一人，这也标志着拜登政府“反垄断三人组”正式就位。其他两人是今年6月确认的担任联邦贸易委员

会主席的莉娜·可汗(Lina Khan)，以及在更早之前的3月任命的在国家经济委员会负责技术和竞争政策的吴修铭(Tim Wu)。据悉，这三人都曾是科技巨头的批评派。

目前正值各方呼吁加大执法力度，两党对谷歌、Meta(原Facebook)、亚马逊和苹果等互联网巨头批评声不断之际，因此这项任命也被看作是拜登政府遏制硅谷巨头权力、推动反垄断执法方面的重要一步，也是进步派的胜利。

根据公开资料显示，坎特拥有华盛顿大学法学博士学位，在出任司法部反垄断负责人前曾在联邦贸易委员会以及多家知名律师事务所任职，并于2020年创立了自己的律所，是一名职业的反垄断律师。他在整个职业生涯都抱着对大型科技公司的批评态度，并且曾多次代表例如微软

(Microsoft)、Yelp等公司参与对谷歌的反垄断诉讼。在白宫今年夏天的一份公告中称坎特是“推动有意义的、强大的反垄断执法和竞争政策方面”的领头专家。在确认听证会上，坎特也承诺将在农业、制药、劳动力市场，以及大型科技公司等领域执行反垄断法。

另据路透社报道，2020年10月20日，司法部与包括阿肯色、佛罗里达、佐治亚等在内的11个州联手对谷歌提出反垄断诉讼，指控谷歌在通用搜索服务、搜索广告和常规搜索文字广告市场上非法维持垄断地位，如一直采取措施阻止他人染指其主导地位、签订排他性协议、禁止预装任何竞争性搜索服务、对广告商收取垄断价格、侵犯消费者隐私和个人数据等。司法部称此指控的目的是在“重新恢复市场竞争，并为数码市场的下一波创新打开大门”。



名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民